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  22    صفحه
  

 :                         استدلال   )ترکیب قانون مند قضايا( نهم درس      سوالات
 تفكر براي پاسخ به دو دسته سوال است، آنها ........................... و ................. است. .238

   گزينه الف و بد(      استدلال و چرايي  ج(      يي چيستي؟ و چرا ب(      استدلالتعريف و الف( 

 استدلال را تعريف كنيد. .239

 كداميك از گزينه هاي زير ، ماهيت استدلال را مي سازد.  .241

     مقدماتي كه تحت قوانيني براي رسيدن به نتيجه سازماندهي شده اندالف( 

   جد( گزينه الف و             فته شده قبلي ج( دانش هاي پذير             دانش جديد به دست آمده( ب

 انواع استدلال را نام ببريد و هر كدام را با ذكر مثال توضيح دهيد. .241

 صحيح مي باشد؟ «استقراي ناقص »  دربارة هكدام گزين .242

 .ب( فقط دربارة موارد بررسی شده حکم صادر می کند           .الف( نتيجه اش، منطقاً يقين بخش نمی باشد

 .د( نتيجه اش چيزی فراتر از مقدمات بيان نمی دارد                         .ج( نتيجه اش يک حکم جزئی است
آن استدلالي كه صرفاً به دليل تشابهي كه ميان دو موضوع وجود دارد و حكم يكي را بوه ديگوري نسوبت موي دهويم،............       .243

 است . 

  د( گزينه الف و ب                     ج( تمثيل                           ب( استقرا                           قياسالف( 

 تمثيل در چه مواردي كاربرد بيشتري دارد؟ .244

    محاوره و شعر د(     ج( ادبيات و آموزش     و شعر ب( آموزش    شعر، محاوره، ادبيات و آموزش  الف(

 ه موضوع ديگر ، به دليل مشابهت آن دو با يكديگر ................ گويند. سرايت دادن حكم يك موضوع ب .245

 استقرا تام د(                    ج( تمثيل                       ناقص ب( استقرا                    الف( قياس
 استدلالي كه در آن ذهن انسان از جزئي به كلي سير مي كند چه نام دارد؟  .246

  د( برهان                      ج( تمثيل                         ب( استقرا                            قياسالف( 

 صحيح مي باشد؟ «استقراي ناقص »  دربارة هكدام گزين .247

 .ب( فقط دربارة موارد بررسی شده حکم صادر می کند       .الف( نتيجه اش، منطقاً يقين بخش نمی باشد

 .د( نتيجه اش چيزی فراتر از مقدمات بيان نمی دارد                   .نتيجه اش يک حکم جزئی استج( 

 آن استدلال كه از بررسي چند موردِ جزئي، و صدور حكم كلي از آن ، .............. ناميده مي شود. .248

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                        ب( استقرا ناقص                       استقراالف( 
  در چه مواردي است؟ اِ ناقصكاربرد استقر .249

    رياضيات و علوم تجربيد(        ج( علوم تجربي            ب( رياضيات         الف( موضوعات محدود و كوچك 

 انواع استقرا را نام ببريد و با ذكر يك مثال توضيح دهيد. .251

 .................. سي قيا هنتيج .251

  .ب( کلی تر از مقدمات است                .الف( با فرض درستی مقدمات، از ضرورت منطقی برخوردار است

  .د( چيز جديدی فراتر از محتوای مقدمات بيان می دارد              .ج( حتماً صادق می باشد، حتی اگر مقدمات کاذب باشند

 چه مواردي است؟  در كاربرد استقراِ تام .252
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  23    صفحه
  

    د( محاوره و شعر     ج( علوم تجربي       ب( رياضيات        الف( موضوعات محدود و كوچك 

اگر معلمّي در كلاس از همه دانش آموزان بپرسد كه تمرينات را حل كرده اند يا خير و هموه دانوش آمووزان اعولام      .253

، از چه كه همه دانش آموزان تمرينات را حل كرده اند  ه بگيردنتيجكنند كه تمرينات خود را حل كرده اند و معلم 

  است؟ شدهاستدلالي استفاده 

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                  ب( استقرا ناقص                  الف( استقرا
 مبناي اعتماد به علوم تجربي كدام استدلال است؟ .254

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                   ب( استقرا ناقص                 الف( استقرا
 دانشمندان چگونه به استقرا ناقص اطمينان مي كنند و آن را مبناي كار خود قرار مي دهند؟ .255

   ب( به دليل رابطه ي مشابهت                   الف( به خاطر رابطه ي علي و معلولي

  به خاطر وجود مقدماتد(                       طر وجود رابطه ي مخفيبه خاج(  
 استدلالي كه ذهن از كلي به جزئي مي رسد، همان ....................... است.  .256

  د( قياس                 ج( تمثيل                     ب( استقرا تام                    الف( استقرا

 ديگري به نام نتيجه بدست آيد.ي مركب از حداقل دو قضيه كه با دانستن آن قطعاً قضيه  استدلالي كه .257

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( قياس                    الف( استقرا

 بهترين شكل استدلال و تنها راه رسيدن به يقين كدام است؟  .258

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                         استقرا ب(                    قياس الف(

 ............. استدلالي از كلي به جزئي ، كه اگر مقدمات آن صادق باشد، نتيجه بدست آمده، حتماً صادق است.   .259

 د( استقرا تام                 يل  ج( تمث                   ب( قياس                    الف( استقرا

 آنها را در قالب يك مثال بيان كنيد.جنبه هاي مختلف قياس را نام ببريد و منظور از   .261

 قالب هاي منطقي كه شكل و چار چو  استدلال را تشكيل مي دهند، .................... گويند.  .261

  مواد قياسد(             مواد استقراج(               ب( صورت قياس             الف( شكل استقرا

9506 

 دانشمندان با بررسي مدار حركت تمام سيارات منظومه شمسي متوجه شده اند كه همه اين مدارها بيضي است.  .262

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا

شخصی مقداري طلا دارد نمی داند چه قدر آن را به عنوان زکات به فقیر بپردازد. به مجتهد مراجعه می کند و آن مجتهد درصد   .263

لازم براي پرداخت را مشخص می کند. روز بعد، دوستش از او می پرسد که مب به همان مقدار نقره دارم آیا می دانی زکات آن 

 اول همان درصدي را که دیروز مجتهد به او گفته بود، به دوستش می گوید.چقدر است؟ شخص 

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا

ري که همیشه با هم هستند و کمتر از در مدرسه اي که درس می خوانید، متوجه می شوید که دو نفر خیلی با هم رفیق اند به طو  .264

هم دور می شوند. بعد از مدتی با یكی از آنها معاشرت می کنید و می بینید که فردي بسیار مؤدب و مهربان است. روز بعد، 

، دوستش هم باید مؤدب دوست شما از رفیق او سوال می کند و شما می گویید نمی دانم ولی چون این فرد انسان مؤدبی است 

 مهربان باشد.و 

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا
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  24    صفحه
  

در محله اي که زندگی می کنید ، فردي همسایه شماست که باعث رنجش خاطر همه ي اهالی محل شده است و به دلایل   .265

را ندارد. روزي پسر آن فرد، در خیابان سوار بر اتومبیل و با سرعت زیاد جلوي شما می  مختلف ، کسی جرأت روبرو شدن با او

 گذرد. با خود می گویید: او هم مثل پدرش مردم آزار است.

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا
 ه است زیرا تا به حال ندیده ایم و نشنیده ایم که کلاغی به رنگ دیگر باشد.هر کلاغی سیا  .266

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا
ي از مردم نظر خواهی کررد و سرپس   سترده اگیكی از موسسه هاي نظر سنجی در مورد پیشرفت علمی و صنعتی ایران در سطح   .267

 اعلام نمود که همه ایرانیان ، خواهان پیشرفت سریع علمی و صنعتی ایران هستند.

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا
جعبه هاي مخصوص قرار داده بودند. وقتی ما به یكی از آنها سر زدیم مملرو از  از یک باغ میوه، مقداري توت فرنگی چیده و در  .268

توت فرنگی هاي رسیده و آبدار است ؛ جعبه هاي دوم و سوم را همین طور یافتیم؛ لذا به این نتیجه رسریدیم کره تمرام تروت     

 فرنگی هاي چیده شده از این باغ، رسیده و آبدار است.

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا
 روي پاکتپیشنهادمی شود، همان طورکه بر ت داشتن نیكوتین ، براي سلامتی مضر است؛ از این رولبرخی معتقدند که چاي به ع .269

 این مطلب درج شود.نیز به هاي چاي عجپاکت و روي  بر«استمصرف دخانیات براي سلامتی مضر» نوشته می شودهاي سیگار

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا
ت دیده ایم اکثر قریب به اتفاق تصادف هاي رانندگی ناشی از تخلفات گوناگون از قوانین راهنمایی و رانندگی است؛ زیرا به ندر .271

 که تصادفی ناشی از تخلفات مذکور نباشد.

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ب( استقرا ناقص                    الف( استقرا
 ( )سراسرياستنتاج از کلی به جزئی چه نوع حجت منطقی است؟  .271

 د( استقرا تام                 ج( تمثيل                     ناقص ب( استقرا                    الف( استقرا
از حرارت دادن میله هاي فلزي مختلف در آزمایشگاه نتیجه گرفته شده است که میله هاي فلزي در اثر حرارت طولشان زیاد می   .272

 ( 75؟)سراسري شود، نوع استدلال براي این نتیجه گیري کدام است

 د( قياسي                 ج( تمثيلي                     ب( استقرائي                 الف( استنتاجي 
 در کدام یک از موارد زیر تمثیل کاربردي ندارد.  .273

 د( رياضيات                 ج( شعر                     ب( ادبيات                 الف( محاوره 
 مقدمه کلی باشند نتیجه ي آن کدام است.اگر در شكل سوم قیاس هر دو   .274

 د( موجبه                 ج( كلي                     ب( سالبه                 الف( جزئي 
 ( هرگاه در شكل سوم صغري و کبري به ترتیب موجبه کلیه و سالبه کلیه باشد نتیجه کدام است. )سراسري .275

 د( موجبه كليه               ج( موجبه جزئيه               البه كليه ب( س           الف(سالبه جزئيه 
 

 

 

 

 

 

 


